Fiche méthode : Calcul d’un rendement

Application a la synthése de la menthone

La menthone (C4oH4gO) est une molécule
présente dans I'huile essentielle de menthe. Elle
peut également étre synthétisée pour l'industrie
agroalimentaire et la cosmétique.

Protocole simplifié :

- On mélange my = 22 g de menthol (C4oH00O) et V = 100 mL de solution d’ion
permanganate (MnO4) a la concentration C = 0,20 mol/L. Cette solution contient
aussi des ions H3;O" en excés.

- On chauffe a reflux pendant 15 min.

Apres extraction et purification du produit synthétisé, on obtient m’ = 6,0 g de menthone.

L’équation de la réaction modélisant la synthése est :
2 MnO4_(aq) + 5 C10H200(S) + 6 H3O+(aq)_) 2 Mn2+(aq) + 5 C10H180(aq) + 14 H20(|)

Données :
Masse molaire du menthol : 156,0 g/mol
Masse molaire de la menthone : 1564,0 g/mol

— En appliquant la méthode ci-dessous, déterminer en pourcentage le rendement de
cette synthese.

METHODE : Calculer le rendement d’une synthese
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n.., (m_.J : quantité de matiere (masse) maximale de produit pouvant étre obtenue
(valeur « théorique »)
N.., (M,,,) : quantité de matiere (masse) de produit réellement obtenue

(valeur « experimentale »)

1- On calcule la quantité de matiere initiale de chaque réactif.
2- On détermine le réactif limitant.

3- A partir du réactif limitant, on en déduit n___(et éventuellement m

max ( max).

4- On calcule le rendement.




